

Sugerencias

En el día de difuntos

Los sagrados lugares de descanso eterno celebran su fiesta anual. Rompiendo la blancura inmaculada de los mármoles sepulcrales, caerá sobre ellos una lluvia profusa de siemprevivas, de pasionarias, de crisantemos... Lluvia de flores de recuerdo. Eso es lo que cae sobre los muertos. La paz del recinto se quiebra estos días con el cortejo numeroso—a veces ¡ay! mezclado de bullicio y algazara—de los vivos llenos de amargura. Las verdaderas almas contritas cruzan enlutadas entre los fúnebres jardines con misteriosos interrogantes en sus frentes, con oraciones en sus labios trémulos, con lágrimas en sus ojos, cansados de tanto llorar porque han mirado mucho al dolor...

Pero los seres que quedamos estamos obligados a tributarles, además de las flores y los rezos que purifican, otros honores que escasamente se llevan a la práctica.

Ese ser tan querido que reposa en la fría sepultura pasó ante sus semejantes con la conciencia tan limpia y transparente como el más fino cristal. En su corazón sólo tuvieron lugar los sentimientos que venían sellados de honda nobleza, ajenos, por tanto a rencillas bastardas, a pasiones viles. La bondad—repito—con su magnífico y supremo poder, impidió que las sensaciones oscuras, siempre acechando a la Humanidad, entrasen en el crisol donde ardían sus más puros amores. Supo ser fuerte, venciendo a la impudicia que hacía de la moralidad un escarnio. En cuantos sectores de la vida tomó parte, allí dejó impreso su buen obrar; allí quedó esculpido con aureas letras su título de ciudadano integerrimo, de perfecto caballero; en el más amplio significado de la palabra y de la idea.

Eso es lo que debemos hacer los que quedamos: mirarnos en el claro espejo de los que fueron, de los que trazaron en el curso de su existencia una estela de notoria ejemplaridad. Sigamos sus huellas; no olvidemos nunca aquellos sanos consejos y sabias advertencias, herencia bendita que nos legaron a su paso por la tierra; no olvidemos y hacer uso de ellas; llevar por lema, bondad y justicia, dar de lado bajas miras, mezquinas concupiscencias, incitantes vanidades. Considerar, en una palabra, que orgullosos, engaños, fastos, odios, oropeles y desvelos deslumbrantes vienen luego a parar a una misma materia, que se descompone. Que quede únicamente flotando el polvo sutil de la buena conducta, de amor al bien, amando al prójimo. Seguir, seguir siempre el buen nombre y las provechosas virtudes del ser tan querido, a cuyos pies depositamos siemprevivas y crisantemos.

Flores del recuerdo aromadas por la continuación de la hermosa obra trazada por nuestros mayores! ¡Cuánto lo agradecerán los que para siempre cerraron los ojos!

Porque es algo paradójico y triste que ahora visitemos a los muertos y mañana olvidemos el camino de luz que ellos pisaron.

Profanación llamo yo a esta figura.

Santidad y amor es lo otro.

S. Fernández y Contreras

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Punto Fúnebre)
TELÉFONO 504


CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Celedonio Peláez Roldán
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 2 DE NOVIEMBRE DE 1925 A LOS 23 AÑOS DE ED. D.
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus padres don Celedonio Peláez Rodríguez y doña Antonia Roldán Rubira; sus hermanos doña Manuela, don José (ausente) doña María, doña Aurora y doña Fernanda; hermano político don José Marín Rosa, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Sebastián, el lunes día 4 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. Srs. Obispos de Jaca y Almería tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La actualidad política

Los ministros continúan trabajando en la preparación de los diversos asuntos que han de ser sometidos a los próximos Consejos. El conde de Guadalhorce sigue laborando en el nuevo estatuto ferroviario y en otras cuestiones referentes a repoblación forestal y riqueza minera. En los primeros días de noviembre reanudarán sus reuniones las secciones de la Asamblea Nacional, para seguir examinando e informando los diversos asuntos que tienen que tramitarse antes de ponerlos a discusión en el salón de sesiones.

Ya han sido enviadas por la secretaría de la Asamblea a la Presidencia del Consejo, las actas de los nuevos asambleístas, que han llegado ya a dicha secretaría. Son estas las de los representantes de varias Academias, Universidades y Sociedades a quienes se daba entrada en el decreto de ampliación de los puestos de la Asamblea. Hasta ahora no ha llegado ninguna acta correspondiente a los ex presidentes del Consejo, del Congreso y del Senado. Se sabe que el conde de Romanones continúa el examen de las contestaciones de sus amigos políticos a la consulta que les dirigió.

Se sabe también que en estos últimos días se han cruzado más de una carta entre el conde de Romanones y el señor Sánchez Toca, pues ambos políticos no han hablado personalmente desde que lo hicieron en la última reunión de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. También se ha dicho que no sería extraño que uno de estos días celebrasen una entrevista el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas. Todas estas cosas hacen que los comentaristas consideren como únicos posibles candidatos a engrosar los escaños de la Asamblea Nacional Consultiva, el conde de Romanones y el señor Sánchez Toca, y en este caso, añaden los que esto creen, reanudaría sus asistencia a las sesiones de la Asamblea el conde de la Mortera.

De Abastos

En el Matadero Público, se sacrificaron ayer 3 reses vacunas que dieron un peso de 387 kilos; 14 reses lanaras que pesaron 182 kilos; 18 reses cabrío pesando 240 kilos, y 23 ejemplares de cerda que arrojaron un peso de 1.529 kilos. En la Alhóndiga la patata se cotizó de 18 a 25 pesetas los

cien kilos, y al detall de 20 a 30 céntimos kilo. En la Inspección entraron 15.000 huevos de afri... y 900 del país, vendiéndose por cientos a 22'50 y 25 pesetas respectivamente.

Glosas Hojas secas

Instante fugaz, brevisimo, en el que los pensamientos aletean cual mariposas de variados colores... las hay blancas, de un blanco impecable... nieve de las cumbres agrestes... albor mañanero de nuestra vida... infancia juguetera de risas jocundas y penas súbitas y pasajeras que pofian en el alma vagos presentimientos dolorosos... Después... las mariposillas azuladas, las de cambiantes irisados y múltiples que revolotean incansables en las frondas de la ilusión... en las selvas floridas de todas las bellas ambiciones que puebla la vida de quimeras ideales, en sed infinita de estrellas...

Mas tarde la realidad absurda, el choque cruel de los embates y adversidades del vivir... el guño burlón y estrepitoso al bello retablo de nuestras ilusiones más amadas, y es que hemos divisado en el desierto sombrío la mariposa negra, la horrible mariposa del desaliento y la amargura... Instante fugaz... intenso en alucinaciones extrañas... simbolismo raro y extravagante de nuestra vida... por ella ha sido filado súbitamente la risa alborozada e ingenua, las mariposas de la ilusión y el hastío—vibora sinestra—que vierte su ponzoña para anegarlo todo en una despreocupación horrible... Instante fugaz, pasajero... y de nuevo aparece la página en blanco con sus eternas interrogaciones al porvenir...

Telón de un paisaje bravo y agreste: Los picachos de la ingente mole, colosos pétreos, gigantes burlones de las pequeñas del llano, se elevan desafiantes al infinito para besar las estrellas... la montaña que adquire resplandores brillantes carmesíes en destellos potentes de luz, se dibuja como un manchón enorme de fuego en la paz virgiliada de la idea... y de trecho en trecho, arboles raquíticos, secos, de brazos esqueléticos, que desfallecen en una agonía lenta, calcinados por los horrores de la sequedad... y el silencio, el alma del silencio, envolviendo como un sudario la quietud resignada de las cosas...

F. RUEDA PARDO
Este número ha sido visado por la Censura.

Crónica Luz Eterna

Una campana, la del viejo santuario, que dobla a muerto. Ahora es llegada la Verdad; Luz Eterna; luz que se esconde y se pierde para los hijos del Sol; luz increada que anega el corazón del esclavo: luz perpetua; esperanza de los peregrinos del valle... luz que redime y santifica, porque libera de la sombra cruel de ser hombre. Aquí, en la mansión del silencio, no hay sombra aunque haya luz, y toda luz proyecta sombra. El espíritu es luz, y la Eternidad es luz; una luz frente a otra luz... Ahora es llegada la Verdad.

Sobre el cementerio, tarde de otoño, aleteo de la brisa, y canción de avecilla. Murmuro efímero de oraciones vagas. Lágrimas que las hizo el culto... El corazón tiene miedo y no sabe amar más allá de la vida; ama por el recuerdo; la evocación es una piedad y no un amor; tiene el vestido del amor... Ahora me acuerdo de Larra. No se por qué. Hace frío en este jardín de cruces. Siglo XIX. Los cementerios traen para mi memoria la mitad de aquella centuria. Zorrilla se hizo popularísimo; ya no interesa, para la emoción, los cementerios. Y sin embargo se le tiene miedo, se le tiene horror y no se olvida. Es la última casa, la verdadera, la que no se derrumba.

Rueda el tiempo en la ciudad. Viven los hombres sobre las ruedas del carro viejo, fustigados por el espantoso anciano decrepito y agudo lauzador de saetas. Hoy las ruedas de ese carro son más vertiginosas en su camino. Aquí, el reloj de arena y la guadana que acarició Mañara y Valdés Leal porque sintieron la Verdad metérsela en sus entrañas, y enseñarles su luz; y las tijeras simbólicas de la histeria, que destruye la labor de las Virgenes... Aquí ya no hay tiempo; se lo tragó la tierra, se rompió el reloj de arena en mil añicos y el viento crujió en los cipreses. Era la hora parada... Caía la tarde roja y el horizonte era un listazo de sangre. Mis ojos se helaron. De allá abalo el eco de una campana que plañía. Arriba, en el azul una estrella que lloraba conmigo. Una oración se me fué del pecho. Parpadeaban las lucecitas del campo santo.

Los hombres han olvidado la verdad... Pero ahí está la calavera de Yorik con sus cuencas vacías que tanto le dijo al príncipe Hamlet para su ironía sutil, escanciada en el inmortal libro... —Que se hicieron tus bromas, tus cabriolas, tus canciones, tus chistosas salidas que hacían desternillar de risa a los circunstantes?... De aquí pendían aquellos labios que tantas

veces besé. ¿Estás del todo alicaido? Anda ve al tocador de la señora,—calaverá de mi pobre Yorik,—y dile que aunque se ponga una mano de pintura de un debo de espesor, en esto vendrá a parar. Hazla reír con eso...

En el recinto del silencio sazóna la vid del espíritu; un día se embriagarán de ella los que tienen sed y cansancio. La carretera está polvorienta y el campo húmedo; el corazón exprime la vid... Se oye la canción del silencio en la mansión eterna. Pocos escuchan esta canción. Rabindranat Tagore no ha perdido ni una sola nota, y ha gustado del fruto, y se ha esparcido en la brisa y en la flor; en la campiña y en la ciudad; en la égloga divina y en el remanso de la corderada anquisima; y ha sabido transformarse en la luz de los espíritus, para olvidar las terribles sombras que circundan al mundo. Allí, en el ajeteo de los hombres está la vanidad y el orgullo; y la terrible tribulación que no cesa de arrancar de los pechos dulcísimo la casta niñez de las sonrisas maternales. El P. Rivadeneira os dirá en forma de letanía, como aquella de los israelitas frente al muro de las lamentaciones, todos los males que Jeremías lloró sobre el sepulcro de los tiempos: incómodos en la materia... ¡Oh, la vida! Aunque resistidos ha creído, es mejor la muerte en la mansión de la luz y el silencio, donde la paz es el lecho blando y recatado, flores de heno bajo la tierra oscura, y en el inmenso azul, donde la voz estridente de la locura mundana y el afanar sin descanso y el egoísmo y la aspereza miserable de la lucha cruenta con los hombres; y el dolor natural y la inquietud; y desabrimiento del corazón; no existen. El cuerpo está eliminado del espíritu; éste entra en la luz eterna, y allá se quedan las tinieblas para que otros jueguen con las lágrimas.

Ha sonado la hora de la Verdad. Mas esa hora no es para el mundo; es para la conciencia del poeta que escucha el silencio del camposanto, y para la avecilla trinadora que se eleva al ideal aunque muera de frío en lo alto de la copa de un árbol, nido de amor, en la noche de luna de un invierno de nieves...

La Verdad de Jesús únicamente Recordad las catacumbas de Roma... y vereis que esa verdad ha florecido en el pecho de los mártires y en el corazón de los anacoretas. Por eso no lloremos por los muertos, sino por nosotros... Leer a Castelar, lámpara viva de la imaginación fecunda, en la ofrenda que hizo sobre el cementerio de Pisa y os dejará en el espíritu lo que Tagores, es-

Del momento Haciendo coro

...Tarde triste, gris; aire impregnado de aroma de muerto, de olor de osario, de triste y al par que dulce melancolía... Tardes estas (1 y 2 de noviembre) en las que el alma, sublimizada por el ambiente, sugestionada por la tristeza de estas horas, se eleva sobre el haz de la tierra, en una plegaria fervorosa que quiere llegar a ignotas regiones do mora el alma de aquellos cuyos cuerpos yacen bajo la losa fría...

Yo podía comenzar una crónica, con el párrafo que antecede a otro por el estilo; el día es de eso. Pero se han dicho tantas tonterías con el pretexto de este instante de falsa actualidad (actualidad falsa, si señor; porque para honrar la memoria de los muertos, cualquier día, un instante cualquiera, un momento, sea el que fuere, es bueno para dedicar unos minutos de oración por la memoria del que se fué... se han dicho tantas tonterías en días como este, repito, que no quiero ser yo otro de los que vengán a aumentar el caos de esto que podemos llamar «literatura macabra». Luego, que esas descripciones de los cementerios, solo las pueden hacer espíritus elegidos, poéticos, sensibles, que vibren ante una fosa y sepan hacer una elegía a una calavera... (Tanto poeta como hay por ahí, ¡vive Dios!, pugnando por dar rienda suelta a su inspiración, por dedicar el fruto de su estro a un «fétido cadáver» o a un «tétrico ataúd»...)

Pues esta es la hora, vates; esta tarde, a la hora del crepúsculo, cuando el aire dulce y melancólico mece los cipreses, cuando la campana de alguna ermita anuncia la hora del Angelus, vosotros, los cantores de toda belleza, seáis andantes o sedentarios, debéis marchar al Camposanto; y cuando el horizonte se vaya manchando de carmin, anunciando el expirar del día, arrojados ante una fosa, mesarse los cabellos y... llorar, llorar mucho, mucho, hasta que el llanto cubra por entero la sepultura, y podáis hacer la oda más «lacrimosa» que haya hecho poeta alguno...

Ya va haciéndose noche; es entonces, cuando debéis incorporaros; dirigid una última mirada al recinto sagrado, y con paso tembloroso; vacilante, indeciso, llegaos hasta la puerta, colocaos en el umbral, y con los brazos en cruz, la voz temblorosa, los ojos anegados en lágrimas, decid «¡Idiotéz más grande que se ha dicho, desde que el mundo es mundo!»

«¡Dios mío que solos se quedan los muertos...!»

Martí-Mar.

partió en la brisa de los ensueños orientales. Mirad el cuadro de «Las Postrimerías» y comprendereis la realidad del verdadero juicio.

En estos días los camposantos serán visitados. No ir por mera curiosidad: acordaos de la eterna luz que ilumina a los muertos, y llorad, sí; llorad por el corazón de la bondad que murió para siempre en el pecho del hombre.

Tarde de Noviembre. Los pajarrillos huyen del ciprésal que está en el jardín de las cruces. Brillan las luces en los mariposeros. Doblan las campanas... y la Luz Eterna ilumina los espacios infinitos de la muerte.
M. BEDMAR

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid, señor Palacio Valdés

La festividad del día

Aunque no muy apacible el tiempo, sobre todo en las primeras horas de la mañana, por el viento algo frío que se dejaba sentir, fué de notarse la animación del pueblo, siguiendo las tradicionales costumbres de todos los años.

Los puestos dedicados a la venta de flores naturales y coronas para los Cementerios, se vieron muy concurridos de público, siendo mucha la venta de estos artículos.

No ha dejado tampoco de observarse, dentro y fuera del Mercado, los numerosos y consabidos puestos de Castañas, en que por tradicional costumbre se adquieran en las casas más modestas.

Mediado el día, comenzó la animación, de numerosas familias que se disponían a visitar el Cementerio.

Desde dicha hora, no cesaban ya los carruajes y automóviles, de conducir familias a tal objeto, viéndose invadido el Sagrado lugar de numeroso público, que con gran respeto y religiosidad iban a tributar un recuerdo y una oración a los que fueron sus seres queridos, a la vez que a depositar muchos de ellos, flores, coronas sobre sus tumbas.

La estancia del público duró en el Cementerio hasta la puesta del sol como estaba acordado por el Ayuntamiento.

Con motivo de la festividad del día, no hubo oficinas en los Centros Oficiales. El Comercio cerró a la 1 para no abrir por la tarde.

Sucesos

Una mujer herida

La madrugada anterior, fué asistida en el Hospital Provincial, Josefa Rodríguez Salinas de una herida de dos centímetros, situada en la región frontal, de pronóstico leve salvo complicaciones.

Dicha lesión se la produjo casualmente.

Una caída

También ha sido asistido en igual Centro benéfico el niño Manuel Moreno Rodríguez, el cual padecía una herida de tres centímetros, situada en la región superciliar derecha, de pronóstico leve.

Dicha lesión se la produjo casualmente, al dar una caída en el Parque.

Un niño lesionado

Esta mañana a las once, ha sido asistido en el Hospital provincial el niño de cinco años Antonio Gonzáles Elvira, el cual padecía una herida de tres centímetros de extensión, situada en la región mentoniana, de pronóstico leve.

Se causó dicha lesión, al dar una caída desde una silla, en su domicilio.

De la Provincia

Daños en sembrados

En Tijola, ha sido denunciado por la Guardia Civil, el pastor Juan Oller López, el cual se introdujo en una finca propiedad de don Manuel Martínez, ocasionando daños en los sembrados.

Los autos

La Guardia Civil, que presta servicio de vigilancia en la carretera de Vélez Rubio, ha denunciado al conductor del automóvil núm. 2317, de la matrícula de Murcia, por infracción del Reglamento.

La de Viator, denunció la camioneta núm. 1290 de esta matrícula, por igual causa que el anterior.

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Incendio en un comercio

Puertollano.—En un comercio propiedad de don José López, se produjo un violento incendio que destruyó por completo el edificio.

Las pérdidas ascienden a unas 8000 pesetas.

La epidemia de parálisis infantil

Ciudad Real.—En esta ciudad se han registrado también varios casos de parálisis infantil. Con este motivo reina gran alarma en el vecindario habiéndose tomado toda clase de medidas para atacar el mal.

Choque de un «auto» y una camioneta

En el sitio denominado «Los Silos» de la demarcación de Cuevas, tuvo lugar un choque entre el automóvil-correo que presta el servicio de viajeros de Torre a Huércal Overa y una camioneta de carga.

Marchaba el Automóvil-Correo, con exceso de velocidad y en igual dirección la camioneta núm. 1527 de esta matrícula conducida por Antonio Silvent Cánovas y éste quiso pasar por delante del Correo, con objeto de tomar el camino de Palomares.

Próximo al cruce de la carretera de Águilas a Vera, existe una curva pronunciada, y fué en este sitio donde al querer adelantarse el Correo alcanzó a la camioneta, ocasionándose un choque formidable.

Resultaron los dos coches con considerables desperfectos no pudiendo ninguno de ellos continuar su ruta.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Luisa Ferré Bidómine que Antonio Esteban Martínez, la hace objeto de malos tratos de obra y amenazas, causando lesiones leves en la mano derecha de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Quién me compra un lio

Ha denunciado en la Comisaría Gábor Porcel Torres que encontrándose en la puerta de la cárcel, la maltrató Encarnación Pérez.

Más tarde, se presentó también en la Comisaría Encarnación Pérez Andújar y Dolores Miralles Carrón denunciando a Gábor, por haber maltratado aquella a las denunciadas.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anís de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

Si Vd. quiere adquirir

una buena

ESCOPETA

cómprala

Casa Sebastián

D.º San Sebastián, 1. — Almería

El fiscal le pedía unos cien años de prisión y sale absuelto

Valencia.—Agapito Fuentes del Pozo, que estaba procesado por varios delitos de falsificación y estafa, ha comparecido ante el tribunal que había de juzgarle, pidiéndole el fiscal unos cien años de prisión, y por haberle sido favorable la prueba el afortunado Agapito ha sido absuelto.

Muerte de un obrero

Ferrol.—El obrero Severino Alvarez, que trabajaba en unas obras de desmonte, tuvo la desgracia de que le alcanzara un desprendimiento de tierra sepultándole y ocasionándole la muerte.

El estado del novillero Alcántara

En nuestro colega «El Diluvio» de Barcelona leemos la siguiente noticia:

«Pepe Alcántara sigue mejorando de la grave lesión que le infirió en la pierna derecha un novillo de Carreño en la plaza de Toros de Lérida.

Según el doctor Linares, de seguir avanzando la fanca mejoría iniciada desde que desapareció la infección, autorizará al diestro para que pueda abandonar el lecho durante algunos ratos.

Seguimos celebrando la mejoría y le deseamos un rápido restablecimiento al valiente novillero almeriense.»

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos. Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo. Precios de Fábrica. PROPAGANDA. Camisetas vera: no calidad fina a 150

José Alferez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22

tándole y ocasionándole la muerte.

La orquesta sinfónica de Madrid

Bilbao.—Anoche dió su primer concierto de los anunciados, la Orquesta sinfónica de Madrid, escuchando grandes ovaciones en cuantas obras interpretaron.

Un empréstito municipal

Santander.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado emitir un empréstito de seis millones de pesetas para la consolidación de la deuda flotante.

Herido grave por un automóvil

Zaragoza.—En la carretera de Huesca fué atropellado por un auto el vecino Jorge Muni, resultando con heridas gravísimas.

Se derrumba una pared

Valencia.—En una casa en construcción de la Avenida de Amalio Jimeno, se derrumbó

una pared, resultando con heridas graves, el obrero albañil José Arius.

De Toros Extranjero

¡Vaya manera de matar!

Bilbao.—Para las corridas de la próxima temporada, la empresa de la Plaza de Toros, ha adquirido ya reses de Guadalest, Conde de la Corte, Fernández, Miura, Santa Coloma, Pablo Romero, Carmen de Federico, Félix Moreno y Enriqueta de la Covas.

La inauguración de la temporada se celebrará el próximo año en el mes de Mayo.

De Futbol

Por insultos a un árbitro

Bilbao.—El alcalde de Erandio, ha impuesto una multa a un

vecino de dicho pueblo, que durante la celebración de un partido de futbol, insultó al árbitro.

Las elecciones de Méjico

Méjico.—Don José Vasconcellos, antirreeleccionista, ha manifestado que el 95 por 100 de los electores apoyarán su candidatura en las próximas elecciones, confiando en llegar a ser Presidente de la República.

Hundimiento de un buque

Renosha.—El vapor «Wixonsin» ha naufragado en el lago Michigan debido al fuerte temporal que reina en toda esta región.

Han perecido en el naufragio nueve personas habiendo sido recogidos muchos pasajeros en completo estado de extenuación.

De última hora

Regreso del Jefe del Gobierno

En el expreso de Andalucía, llegó el Marqués de Estella, acompañado de sus hijas. En la estación fué recibido por los ministros y las autoridades.

Dirigióse al ministerio del Ejército, donde se reunieron en Consejo que duró tres horas. Después en la capilla oyeron misa.

Lo tratado en el Consejo

Madrid.—A la terminación del Consejo, se entregó una nota de lo tratado en la reunión.

Dícese en ella, que los ministros ocupáronse de muchos asuntos administrativos. También se dice en la nota, que los rumores que circulan referentes al consejo de guerra recientemente celebrado en Valencia, se deben rechazar y no admitir hipótesis absurdas. El Gobierno ni nadie ha influido cerca del Tribunal, en ningún sentido.

El capitán general de la región, aun no ha comunicado la aprobación de la sentencia; cuando esta haya cumplido los trámites legales, será firme y hecha pública.

Otros asuntos

En el Consejo se estudiaron los planes de construcción de trasatlánticos para el establecimiento de nuevas líneas navales.

No se tomó acuerdo definitivo para asistir al Congreso Metalúrgico que haya de celebrarse en Barcelona.

Acordose la asistencia del señor Flores y Lemus a la Conferencia Económica Internacional de París, donde se tratará de cuestiones importantísimas.

Monumentos nacionales

Madrid.—Mañana, los señores Estella, Conde de los Andes, Sotelo y Flores de Lemus, con-

ferenciarán sobre la inclusión de las catedrales de Granada, Palencia y Barcelona, entre los monumentos nacionales.

Resolución de conflictos

Madrid.—También ocupáronse los ministros, de la resolución de diferentes conflictos de trabajo.

Los sucesos de Ciudad Real

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha acordado que la vista de la causa por los sucesos de Ciudad Real, se celebre a mediados del presente mes, cuando haya regresado el señor Bugallá.

El mausoleo por las víctimas del teatro Novedades

A pesar del frío tan intenso que hoy se ha registrado en Madrid, los cementerios se han visto coocurridísimos.

Carnicería «La Montillana»

Rambla de Alfareros, 19

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de temera, vaca, cordero, etc.

Productos de 1.º grado

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 19

Se ha inaugurado el Mausoleo en memoria de las víctimas del teatro Novedades, asistiendo numeroso público, el Alcalde, autoridades y los familiares de las víctimas.

Rezóronse rezos por el eterno descanso de los que hallaron la muerte en aquella luctuosa jornada.

La lucha de partidos

Dusseldorf.—Entre elementos comunistas y rascistas, se ha producido hoy un choque sangriento resultando varios heridos. La policía practicó numerosas detenciones.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación

de toda clase de aparatos

para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Ca-

tólicos, 18. Teléfono núm. 4

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a

nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que advier-

tan en los servicios de reparación para que sea subsanada

por nuestra Administración.

Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos

para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGÜEL, 5 y AMAPOLA 2.

AVISO DE INTERÉS

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar

todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con

FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

Del retablo español

D. Isidoro Máiquez

Nació en Cartagena en 1768; abandonó su oficio de tejedor por el teatro; e hizo su primera salida en aquella ciudad, recorriendo después los de España hasta que en 1791 logró trabajar en los de Madrid. Casi en todas partes era mal recibido; el público gustaba de la exageración ridícula de manotadas, gritos y ademanes; y nada de esto encontraba en aquel joven, belta, simpática y bella. Talma era entonces el ídolo del teatro francés: careciendo aquí de maes t. s., propúsose que lo fuese aquél, y aunque falto de recursos, y sólo contando con una pensión de 400 reales mensuales que le señaló el Príncipe de la Paz, pasó a la capital de aquel reino, y logró ver y admirar a las primeras notabilidades de entonces.

Estudió profundamente el arte, y regresó a Madrid reducido a la mayor pobreza, rotos y hechos pedazos sus vestidos. Abrió sus puertas los «Caños del Peral», situado donde está hoy el Teatro Real, y sus primeras representaciones excitaron el entusiasmo y el delirio del público.

Las obras en que más brilló son «Oteló» y «Oscar». Talma decía a propósito de esto: «Máiquez ha aprendido de mí, pero me supera en estas dos tragedias». Aun cuando este género de composición era el que más estaba en armonía con sus facultades, los mismos aplausos conquistaba en la comedia. Sus caballos de batalla, es decir, sus obras de repertorio, eran, además de las nombradas, «Pelayo, El Rico-hombre de Alcalá, Orestes, García de la Castañar» y otras. Aun le faltaba pasar por otra amarga prueba. Impedíale trabajar su falta de salud, pretendiendo obligarle el empresario y el corregidor de Madrid, juez protector de los teatros. Admirable protección dispensó a Máiquez, pues le desterró a Ciudad Real! Sacáronle preso de la corte, rodeado el carruaje que le conducía por una escolta a caballo. ¿Qué más podía hacerse con un facineroso?

Todo Madrid sintió aquel acto de barbarie, ejecutado por tan pequeña causa con el que era gloria de nuestra escena. Bastaba la consideración de ver el enfermo para que le hubieran respetado. Agravóse su mal, pidió se le trasladase a Granada, y murió en esta ciudad, pobre y desvalido, el 18 de Marzo de 1820, algunos meses después de su destierro. En nuestros días el eminente actor D. Julián Romea, heredero del talento de Máiquez, levantó en aquella ciudad un sencillo monumento a la memoria de su compañero.

Servicio de guardia en el Hospital Provincial

Médico de Guardia.—D. Victoriano Lucas Espinosa. Practicante.—Don Juan Lao Hernández. Retén.—Médico don José Esteban Navarro. Practicante.—Don Francisco Gutiérrez Medina.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos
María Roperó Ramón y Francisco Sánchez Segura.

Defunciones
Eugenio Medina Pullor.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos
Magina Rodríguez Ruiz y Miguel Andújar Moreno.

Defunciones
Ninguna.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor noruego Santiago de Valencia con carga general. Id. danés Miusk de Valencia, con carga general.

Id. español Cabo la Plata, de de Agullas con carga y pasajeros. Id. holandés Jonge Anthony de Valencia con carga general.

Id. alemán Tagrane de Málaga con carga general.

Despachados

Vapor Santiago para Oslo con fruta. Id. Miuski, para Copenhague, con fruta.

Id. Jonge Anthony para Londres, con fruta. Id. Tagrabi, para Hamburgo, con fruta.

Id. Cabo la Plata para Málaga con carga general.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Urbano, mr.; Antonio, ob. La Fiesta de todos los Santos.

Santos de mañana, sábado: La conmemoración de los fieles difuntos. San Victoriano. Hoy no circula el Jubileo.

En este día empieza la Novena de Animas en todas las parroquias a la oración.

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Noticias

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva. Darán razón; León, 2.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campaña» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

OCASION

Cine Pathé Babi y fonógrafo con discos se venden. Darán razón en esta Administración.

POR REFORMA de local, se vende un escaparate. Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Lorente, María Camacho, Manuel Soler, José Fernández del Real, Hernández Castillo, M. Moreove, Fulgencio Ruiz, Jesús Balaca, Jiménez, Duraf, Teresa Juster, Director fábrica de pólvora, Ronaguera, Manuel Sánchez, Jefe Estación, Carmen Jiménez, Isabel Martínez López, Emilio Gómez, Eduardo Morcilla, Juan Merlo Pintor, Antonio Otero, Justo Benito, Loyan, José Andolz, Antonio Agüero y Angel Ruiz.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo, José Morente, Teléfono 26, Cristóbal Navarro y Manuel Rodríguez, Manuel Alcaraz y Francisco Burgos, Rafael Moreno, Adela Murcia Antonio Olivares

Joaquín Aballa Vageler, Ciriaco Rojas y María Morales.

Servicios de la Guardia Municipal

Servicios prestados por la Guardia Municipal en el mes anterior.

Detenciones

Por heridas 6
Por blasfemia 8
Por oden superior 18
Por acto deshonestos 3
Por escándalo 20

Auxilios:

A varias autoridades 11
A particulares 25
En la Casa de Socorro 18

Criaturas extraviadas

Niños 10
Niñas 6

Animales extraviados

Cabras 4

Denuncias por infracción a las Ordenanzas Municipales:

Personas 32
Autos 9
Motos 1
Carros 2

Personas mordidas por perros 11

Los perros han sido sometidos a observación.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Existencias: en cebollas de Flores-Arboles Frutales desde 1.º de Noviembre.

No equivocarse, calle de Primero de Mayo núm. 49 (antes Rambla de Alfárreros)

JUAN CAPEL ALVAREZ

Huerta de los Cámaras

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

MARIANA 1

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

CLASES para carreras especiales e Instituto

de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Topografía y Dibujo.

LEVANTAMIENTO DE PLANOS, copias y toda clase de trabajos de campo y gabinete.

CARLOS MORENO Y LOPEZ DE LARA
Ayudante de Minas.

García Alix, n.º 4, bajo, dcha.—De 21/2 a 8 noche

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

veíde, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda

clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfárreros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia; Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

BRAVO DE GOMA
Los mejores y más baratos.
Granada, 81



EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Polleto de "El Mediterráneo"

Biología del mirón

(Continuacion)

Yo, afrontando los variados dictérios con que se me ha increpado, voy a explicar cuál es el papel del mirón, creyendo haber demostrado que es en las ciencias biológicas en las que hemos de buscar la analogía, ya que hay diferencias esenciales entre los principios que regulan las influencias minerales y las orgánicas; entre el cristal y la micela hay absoluto antagonismo de composición, sencillez y fiexa en el primero, complicación e inestabilidad en el segundo. La molécula orgánica es siempre un edificio en equilibrio inestable; la permanencia es el atributo de los seres inferiores, la vida es esencialmente variable. Para los procesos orgánicos, para el metabolismo se requiere que la reacción química se desarrolle en un cierto sentido; las

leyes termodinámicas permiten a veces varias disociaciones, pero algo misterioso y extraño fija y determina el mecanismo de las transformaciones.

Largo ha sido el proceso que ha llevado al descubrimiento y fuerza es recordaros a Buchner que tras la más ruda lucha para quebrantar la envolvente de la molécula la ha arrancado su secreto extrayendo las enzimas, causa fundamental de los procesos de fermentación. Su misión es dirigir en un cierto sentido la energía química.

Una molécula orgánica tiende a disociarse por ser en general un falso equilibrio químico; las leyes termodinámicas le señalan a veces dos caminos igualmente indiferentes, la enzima con su presencia impone uno.

Nada en el mundo escapa a la acción de presencia; el catalizador determina una reacción o por lo menos la acelera, la inflamación del hidrógeno en presencia de la esponja de platino es el caso más patente en el reino mineral, la catatipia representa la aplicación relativamente práctica de la acción de la plata sobre el agua oxigenada, los ácidos aceleran la saporificación de los éteres y la inversión del azúcar de caña; en la fermentación aparece su acción preponderante; los fermentos, enzimas o diastatas, rompen el inestable equilibrio de la molécula y determinan un cierto proceso químico. La acción de los microorganismos que descubrió el genio de Pasteur no se desarrolla sin esos estalizadoros naturales que en el misterioso laboratorio de la vida dirigen e imponen las variadas transformaciones que el metabolismo exige sin sufrir en ellas quebranto ni cambio.

Sostienen los naturalistas, sobre todo los ortodoxos, que el hombre no ha inventado nada; desde la linterna de proyección que se halla en algunos habitantes de los mares profundos, a los gases asfixiantes o a

las nubes de humo empleadas en la gran guerra, todo existe en el reino animal; herramientas, adornos, juguetes, todo es copia de los variados ejemplos que la naturaleza ofrece y corroborando estas afirmaciones puedo yo asegurar que una de las últimas novedades de la vida de los pueblos tenía su arquetipo en el viejo proceso de la fermentación. El guardia de la porra que impone un sentido arbitrario a la circulación, sin tomar parte en ella, es el catalizador del tránsito urbano; es una enzima con uniforme y a sueldo del municipio.

En el proceso biológico del juego del mirón ejerce la decisiva acción de presencia? ¿Es que la catalipsis que asciende de lo inorgánico a lo orgánico va a detenerse donde la psiquis empieza? Sabemos que lo característico en el catalizador es no sufrir alteración ante el proceso que determina: una cantidad de él altera cientos de miles de veces su peso de las sustancias sobre que actúa. El mirón posee la misma impermeabilidad para el trastorno que causa. El juego es algo esencialmente variable; la baraja es una

molécula cuyos átomos se reúnen en todas las combinaciones posibles; los jugadores y sus reservas metálicas sufren las influencias de esta constante transformación tanto más enérgica cuanto que nunca se pasa del estado naciente; sólo el catalizador impasible, a semejanza de sus congéneres inorgánicos o vitales, asiste inalterable y sin sufrir ningún efecto al proceso que con su presencia impone.

La naturaleza es más sabia que los hombres; cuando una sustancia diastásica despierta sobrada actividad, por coordinación química se produce una excitación en los otros catalizadores que tienden a neutralizar su acción.

Contra un mirón sobrado eficaz no hay reglamentos que nos permitan buscar elementos que contrarresten su actividad.

No quiero extenderme en más consideraciones; creo haber probado que los ignorantes son los que suponen que la acción a distancia no es eficaz y que el que no actúa no puede influir. Hoy sabemos que todo son acciones a distancia; o la inmensamente pequeña a que actúan las

moléculas o la inmensamente grande a que obran las estrellas. El sol, eterno mirón del juego humano y la luna su compañera, actúan constantemente sobre nuestras actividades sin sufrir con ellas detrimento; cada una de esas tormentas que es una mancha en el sol, es una variación de la vida, para algunos la causa de una revolución, cada fase de la luna es un impulso o una dificultad en nuestra existencia y si estudiamos a fondo el problema del universo y cuanto más lo meditemos más vemos procesos que pueden ser determinados, fuerzas que pueden actuar en todos los sentidos y diastatas, catalizadores distintos que, ajenos al proceso, marcan sin embargo su dirección.

La idea del campo de fuerza va pasando de la electricidad a todos los órdenes, y el campo de fuerza es precisamente la representación física del efecto de los catalizadores.

No quiero someter a más prueba vuestra paciencia y vuestra cortesía. Como en pretéritos

Juan José Santa Cruz (Continuará)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

Muebles fabricación propia

REAL, 9.-ALMERIA

BRAYO DE GOMA
Los mejores y más baratos
Granada, 81

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de Paris A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desahogados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los más pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtié.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puesto me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y se pone a su disposición para cuanto pueda serle útil su afmo. s. s. q. e. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por desuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacile más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

- ALMERIA, lunes 21 octubre. Hotel Simón.
- Níjar, martes 22 id Fonda de Ramón Jerez.
- Lucainena de las Torres miércoles 23 id Fonda El Barquero
- Garrucha, jueves 24 id Fonda de Zamora.
- Mojácar viernes 25 id Fonda Isabel Flores Flores
- Cuevas de Vera, sábado 26 id Hotel Comercio.
- Huércal Overa, domingo 27, de 12 a 8 y lunes 28 por la mañana Hotel universo
- Albox, lunes 28 por la tarde y martes, 29 por la mañana Fonda Pelayo
- Serón, martes 29 por la tarde y miércoles 30 por la mañana Hotel Casino.
- Zurgena, miércoles 30 por la tarde y jueves 31 por la mañana Fonda Andrés Mendón Herrero.
- Cantoria, jueves 31 por tarde y viernes 1 de Noviembre Hotel Levante.
- Tijola, viernes 1 de Noviembre por la tarde y sábado 2 por la mañana Fonda de Rogelio Martinez.
- Purchena, sábado 2 por la tarde y domingo 3 por la mañana Fonda de María Cruz.
- Granada, martes 5 todo el día Hotel Alameda

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles
Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio
CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alvareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
PRÁCTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
GENERALES para ingreso en Instituto y Normal, Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELALINET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián, Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

Lea usted "El Mediterráneo"

O C A S I O N

Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines Flautas, Platillos, Bombo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.

Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.

DIRIGIRSE AL RESTAURANT "LA CAMPANA" o CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

AVISO DE INTERES

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas
cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.
No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Agente con exclusiva

Se desea en Almería para la venta de los amortiguadores hidráulicos de construcción nacional «Hispania» para automóviles.
Dirigirse a YANEZ, Santa María 9.—Bilbao

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos
DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO
Granada, 111 Almería
Lo mejor para regalos
1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'50
1 id. caramelos corrientes. 2'75
Preciosas bolsas, cajetas y estuches